

# 山东电子职业技术学院:引领T高职教育,培养技术技能型人才

当前,中国正处在全面建成小康社会、加快转变经济发展方式、全面深化改革的关键时期,要求高等教育向生产服务一线提供既掌握现代科学技术知识又接受系统技能训练的应用型、复合型人才,特别是产业链高端的技术技能人才。技术、技能,成为高等教育人才培养的新热点、关键点。

山东电子职业技术学院是山东省电子信息产业领域建校最早的高职院校。近年来,该校坚持特色发展、错位发展,在培养技术型和高素质技能型人才的道路上进行了积极有益的探索。学校紧紧围绕“工学结合、校企合作”优化培养方案,建立起以技能培养为本位的、基于工作过程的教学体系,实行工学交替、任务驱动、项目导向、顶岗实习等教学方式,促进了人才培养模式的全面转型。

**深化专业课程改革,强化校企合作。**学校开设专业总数达到40个,建成电子技术、计算机及软件技术等6大专业群。打破学科式教学的老路子,按照典型任务分析、行动领域归纳、学习领域转换、学习情境设计等程序,建立起基于工作过程的课程体系。坚

持学校主导、企业参与,共同制定培养方案,共同开发紧密结合生产实际的教材。高度重视教学资源库建设,多渠道、多载体形成和巩固教学成果。加强与代表行业发展趋势、技术标准的大企业的合作,合建校外实训基地150个,其中紧密型25个。

**实施“双证书”制度,突出技能培养。**按照国家职业大典规定,确定指导学生考取职业资格证书的目录,指导学生考取电子仪器仪表装配工、计算机软件员、软件测试工程师、三维动画设计师、维修电工、汽车修理工、初级会计师等50多个工种的初、中、高级职业资格证书,鼓励学生获取第二个及以上的职业资格证书,以增强就业竞争力。出台了“技能竞赛管理办法”,设立技能竞赛奖励专项基金,支持参加全国全省各类技能大赛,将大赛内容纳入专业培养方案,课程设计融入技能竞赛管理办法,培养学生的创新意识和能力。

**健全规章制度,提供有力保障。**实施了定岗定编、校系两级管理,改革内部分配制度,向教学一线和教学改革倾斜。改革考核评价办法,强化考核结果运用,作为选拔任

用、评优评先、职称评聘的重要依据。引入ISO9000质量认证体系,加强目标管理和过程管理。创新用人方式,加大高层次人才引进。支持各教学单位申报省级及以上教学团队,在资金、设备等方面给予政策倾斜。改善队伍结构,通过“双聘双挂、双元双育”,建立结构合理、德高技精的教师队伍,专业课及专业基础课中“双师型”教师达到80%。

**建设特色名校,实现引领发展。**2013年7月,山东电子职业技术学院被确立为山东省五年制高等职业教育电子信息工程技术、电子商务两专业教学指导方案开发的牵头学校;2013年12月被确立为“山东省高等教育名校建设工程高素质技能型人才培养特色名校”立项建设单位,学院提出并启动建设“双园融合”(校园与产业园融合)的办学模式,创建教学、生产、研发、服务、创业、就业、鉴定七位一体的育人环境,深入探索人才培养、产教结合新思路。这进一步确定了其在全省电子信息高职领域排头兵的地位,其特色发展、错位发展之路,必然,也已经对整个高职教育的教学改革产生积极而深刻的影响。(王清春)

# 山东医学高等专科学校 办学优势突出

学校始建于1966年,为青岛医学院分院,目前是山东省唯一一所由本科院校发展而来的全日制公办医学高等专科学校。也是创办最早的、在校生最多的高职高专之一。2012年,学校被教育部卫生部确定为首批“卓越医生培养计划”“3+2”助理全科医师项目试点高校。

学校是我省规模最大、专业门类最为齐全的医药卫生类高等专科学校,建有临床医学、护理、医学检验技术、口腔医学、药学、助产等22个专业,其中护理、药学专业被批准为中央财政支持的重点建设专业,临床医学、医学检验技术等7个专业被确定为省级特色专业,口腔医学等7个专业被确定为省级热门专业。

2014年,学校毕业生就业形势更是喜人,就业率达98.5%以上;培育了“国外就业”、“部队护理”、“船医”、“医助”等特色就业项目,就业质量明显好于往年,北京、上海、深圳等国内经济发达城市用人单位到学校招聘人数大大超过去年。目前,学校正以实习就业一体化为手段,积极开发国内经济发达城市实习基地,促进学生就业质量和数量的进一步提升。

# 东营职业学院:区位优势为毕业生提供充足岗位

东营职业学院(招生代码:C440)成立于2001年,是山东省示范性高职院校,全国100所国家骨干高职院校之一。近日,东营职业学院招生就业处处长张汝山接受了本报的专访。

**问:**请介绍学校的基本情况。  
**答:**东营职业学院占地1902亩,建筑面积40.13万平方米,教学仪器设备总值1.39亿元,藏书128万册。设有石油与化学工程、石油装备与机电工程、建筑与环境工程、会计、经济贸易与管理、电子信息与传媒、生物与生态工程、教师教育等8个二级学院,招生专业54个,全日制在校生15600人。

**问:**学校今年的招生计划多少?  
**答:**今年省教育厅批复我校招生计划6360人,计划总数位列山东省专科学校第3位。其中,三年制高职4500人;衔接烟台大学、“3+2”专本连读石油化工生产技术专业,招生理工类计划80人。另有初中起点五年一贯制高职计划1780人。8月4日,山东省高考考生填报志愿专业分类招生计划情况:普通文科1166人,普通理科981人,艺术文65人,艺术理20人,春季高考641人。

**问:**学校毕业生的就业情况如何?  
**答:**我校就业质量和就业结构也一直高居全省高校前几位。一是充分借助得天独厚的区位优势,搭建毕业生高端就业平台。全国民营企业500强,山东省占了50强,东营占了10强。2013年我校新就业毕业生半年内平均月薪超过3000元,名列高职院校前茅。二是突出职业技能和就业能力培养。学校建设了石油化工等160多个省内一流的高端专业实验室,与企业合作建设校外实训基地460个,与山东蓝海集团、中国万达集团、山东万通集团东营市农业高新示范区等校企共建“蓝海学院”、“万达学院”、“万通学院”和“东营市农业高新技术学院”等合作学院,为学生高层次就业提供了保障。

**问:**很多考生关注学校专升本情况,请做简要介绍。  
**答:**不少专科段的高分考生迫切希望专科毕业后继续读本科乃至研究生,拿高学历后就业。东营职业学院专升本人数和升本率连续7年位列全省公办高职院校首位。建校以来有5200余人考取本科院校。

# 潍坊职业学院:2014年全国职业院校技能大赛创佳绩

近日,潍坊职业学院参赛选手代表山东省参加2014年全国职业院校技能大赛夺得“二金四银”的骄人战绩,充分展示了学生职场亮剑的竞技风采,彰显了学院过硬的人才培养质量,名校建设品牌在全国职业院校技能大赛中熠熠生辉。

在2014年全国职业院校技能大赛农业赛项中,潍坊职业学院园林工程学院高职学生王雅洁、徐连连夺得植物组织培养项目一等奖,汽车工程等160多个省内一流的高端专业实验室,与企业合作建设校外实训基地460个,与山东蓝海集团、中国万达集团、山东万通集团东营市农业高新示范区等校企共建“蓝海学院”、“万达学院”、“万通学院”和“东营市农业高新技术学院”等合作学院,为学生高层次就业提供了保障。

潍坊职业学院高度重视学生职业技能培养,坚持以人才培养为核心,以职业技能大

赛为平台,构建起“专业有比赛,全院有大赛,角逐省赛国赛,人人能够参赛”的良性运行机制,一批批像韩晓飞、金键健、盖汉卿、邹龙、徐静茹等“武状元”脱颖而出,其中李雅文、蔡辉两名同学被评为“山东高校十大优秀学生”,2014年5月杨德超同学参加潍坊市第三届创业大赛获创业项目组第四名。近年来,学生组队参加国家省市各类职业技能大赛荣获特等和一二三等奖600余项,2011—2013年参加全省高职院校职业技能大赛总成绩均居全省同类院校前三名;参加2012年全国职业院校技能大赛获2个一等奖、4个二等奖、5个三等奖,参加2013年全国职业院校技能大赛获2个一等奖、3个二等奖和4个三等奖,参加2014年全国职业院校技能大赛获2个一等奖、4个二等奖,成绩均居全省同类院校前茅。上百位在大会上摘金夺银的职业技能尖子高薪被知名企业事业单位聘用,全国竞赛一等奖获得者冯志强被中国工程物理研究院挖走,很多专业在校生被提前预订一空,毕业生素以“职业素养高、上岗时间快、实践技能强、发展后劲足”而备受用人单位欢迎。

# 烟台南山学院创新人才培养模式提高就业质量

近年来,烟台南山学院坚持以社会需求为导向,深化改革、创新人才培养模式,学生就业工作成效显著:据山东省人社厅文件,我校本、专科毕业生就业率连续三年位居省内前列。

坚持导向办学,适应经济社会发展需要。学校围绕山东半岛的产业发展,合理设置和调整专业,以重点学科专业对接地方支柱产业,以学科专业群对接产业群。我校现有的本、专科专业设置与山东半岛产业结构和国家经济支柱产业相吻合。根据深入的就业市场调研以及对毕业生的跟踪调查显示,我校毕业生受到各企事业单位的普遍欢迎。

**创新培养模式,提高人才培养质量。**学校坚持“三融合”的人才培养模式:一是理论与实践融合,培养学生理论与实践相结合的能力;二是“产学研合作”融合,与南山集团等省内50家中大型企业建立校外实习基地,广泛开展订单培养、实习见习、教师培训、联合科研等活动,提高了学生应用与创新技能的水平;三是“多证书”与“主辅修”融合,将多证书制度纳入人才培养方案,采取多种

措施保证学生“多证多能”,毕业生人均职业资格证书1个以上。

**建立联动机制,实现学生订单培养。**学校围绕地方经济建设和社会发展的需要,在改造传统优势学科专业的基础上,与南山集团等大中型企业密切合作,实行订单培养制。2012、2013年学校与南山集团等四十多个企业分别与1487名、1518名学生签订“订单培养”协议,实现了专业设置、招生、培养和就业联动。

**开展就业调查,编发就业质量年度报告。**学校通过定期回访企业、毕业生及毕业生家长,深入开展就业状况及就业满意度调查。2013年就业部门根据各二级学院提交的调查报告,编发了学校就业质量年度报告,对教学改革、招生计划等方面存在的问题向学校就业指导工作委员会提交修订意见并向相关机构进行了通报。通过对毕业生就业的基本情况、主要特点、发展趋势以及对教育教学的反馈进行系统分析,及时采取措施,确保就业工作有序开展,不断提高毕业生的就业率和满意率。

# 山东力明科技职业学院打造四大优势专业群

山东中西医结合大学创建于1985年,是由我国第一代从事中西医结合研究和临床实践的王显明教授创办,是我国改革开放后建校最早、唯一以中西医结合为办学特色、在海内外有较大知名度的民办医学高等院校。2001年,经国家教育部授权,山东省人民政府批准,在山东中西医结合大学的基础上建立山东力明科技职业学院,纳入国家统一招生计划,独立颁发学历文凭,并由中西医结合专业扩展为以中西医结合医疗和护理为主体,集医学、理学、工学、管理学、艺术等为一体,各专业协调发展的综合性民办大学。

**办学29年,学院打造了四大优势专业群,成最强亮点:**  
一是中西医结合特色的培养(基层)全科医生的双专业教育专业群:经省教育厅批准,在民办院校中唯一获准实施临床医学与中医学双专业教育,学生双专业毕业,考取执业医师资格。这是学院最具特色和竞争优势的专业群,也是该院29年中西医结合办学特色的最好体现,打造了培养基层全科医生

的教学新模式。  
二是护理专业群:创新设立护理职教集团。护理专业专本套读,三年完成学业,颁发国办大学自考本科毕业证书,含金量高,高薪就业。并在全国率先开设口腔护理、学前幼儿护理和旅游护理等专业方向,全部订单培养,学生供不应求。  
三是口腔医学和中外合作口腔医学专业群:经国家教育部、卫生部批准,学院在全国同类院校中唯一开设口腔医学专业,毕业生准考执业医师,并获省级特色专业称号;2012年,经省教育厅批准与日本知名教育机构合作举办中外合作口腔医学专业,纳入统招计划,享受日方师资、教材、设备和先进的教育理念,是众多学子求学的首选专业。  
四是以医药营销、医疗器械仪器维护、会计、计算机、物联网技术(电商方向)、旅游管理等专业为主的“校企合作、订单培养”专业群。学生在校即可享受企业提供的奖学金,边学习边实践,毕业后由订单培养单位安置就业。

## 济南护理职业学院

# 2014年普通专科(含对口高职)招生公告

**国办全日制普通高等专科学校**    **中国品牌馆建设示范点示范单位**    **中国教育改革创新示范院校**    **全国职业教育百所院校**    **山东省春季高考主考院校**    **山东省文明单位**

### 二、分专业招生计划

2014年普通专科(夏季高考)省内分专业招生计划表(表一)		2014年春季高考(对口高职)分专业招生计划表(表二)	
专业名称	学制	计划	备注
护 理	三年	护理	170 男女兼招
		助产	20 限男女生
		中 药	20 20
		中药制剂技术	20 20
		康复治疗技术	20 20
		社区康复	10 10
		应用电子	10 10
		应用电子技术	20 20
		医学影像技术	20 20
		合计	

### 三、联系方式

学院地址:山东省济南市历城区港西路济南港东路136号  
 邮政编码:250102  
 咨询电话:(0531) 8795448,2,87192300, 87192205,87192206  
 学院网址:  
<http://www.jnvc.cn>  
 E-mail: jnhkzy3636@163.com

欢迎广大优秀毕业生  
报考济南护理职业学院!

### 一、学院概况

济南护理职业学院是山东省人民政府批准,教育部备案的国办全日制普通高等专科学校,具有60年办学历史。学院位于济南市历城区港西路(港东路)9636号,占地600亩,全日制在校生6000余人。  
 学院依山而建,气势恢宏。“日月潭”、“亲水园”、“文博园”等卫生人文元素,弘扬、传承悠久而灿烂的办学文化,一步一景,风景如画,是莘莘学子读书学习的绝佳场所。  
 学院设有护理系、药学系、医学技术系、康复保健系、食品营养系、口腔医学系、公共卫生系、公共基础部(思政德育部)、专业基础部9个系部及图书馆、实训中心、信息网络中心等6个教辅机构,现开设有三年制普通专

科11个专业和五年一贯制高职7个专业。其中护理、药学两个专业通过教育部和财政部专业建设方案的审核,被确定为中央财政“支持高等职业院校提升专业服务产业发展能力”重点专业建设项目,护理专业是“山东省高等职业院校特色专业建设点”。学院还是山东中医药大学济南教学基地、滨州学院本科教学基地。  
 近年来,学院学生在全国、省市举办技能大赛、涉外护理技能大赛上多次获得一、二等奖,在职业技能大赛通过率高达100%。护士资格考试通过率80%以上。  
 “一切为了学生,为了学生一切”。今天的济南护理职业学院正抢抓机遇,朝着“加快科学发展,创建一流学院”的目标奋力前行!